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Resolucao da Atividade Principal - MAT9_1GRMO02

Como sabemos, o byte é a unidade basica de medida do computador, utilizadas
para medir o tamanho ou a capacidade de um arquivo, programa ou
dispositivo.

Usualmente, utilizamos o prefixo K (I&-se quilo), M (Ié-se mega), G (Ié-se giga),
entre outros, para expressar os multiplos do byte, Kilobyte, Megabyte, Gigabyte,
etc.

Como o byte tem suas origens em valores 0 e 1, ou seja, base binaria, devemos
entender que, para expressar os multiplos do byte, seguindo este raciocinio,
devemos utilizar a base 2. Observe a tabela abaixo.

Prefixo Poténcia de Base 2 | Quantidade Simbolo
de bytes
20 1 B
K 210 1.024 KB
M 220 1.048.576 MB
230 1.073.741.824 GB

Considerando essas informacdes e seus conhecimentos sobre opera¢des com
poténcias, responda as questdes abaixo:

a) Denominamos 7 KB (1 quilobyte) uma quantidade de 1.024 bytes. Quantos KB
possui 1 MB (megabyte)?

Resolucao 1 - utilizando a propriedade de poténcia Produto de Poténcias de
Mesma Base (*):

Note que 1 KB = 2'° bytes e que 1 MB = 2% bytes. Por outro lado, utilizando a
propriedade de poténcia (x), temos:

1 MB =22 =210710=210.910 _ 5101 kB — 1,024 KB.

Portanto, 1 MB = 1.024 KB.

Resolugao 2 - calculando a divisdo entre as quantidades de bytesde 1 MB e

1 KB, respectivamente:

Como 1 KB =1.024 bytes e 1 MB = 1.048.576 bytes, fazendo a divisdo entre as
qguantidades de bytes de 1 MB e 1 KB, temos:

1.048.576 + 1.024 = 1.024.

Ou seja, em 1 MB temos 1.024 KB.
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Portanto, 1 MB = 1.024 KB.
b) Quantos MB possui um GB?

Resolucao

Analogamente, teremos duas possibilidades de resolu¢des. Uma, utilizando
propriedades de poténcias, outra, calculando a razao entre as quantidades de
bytes de 1 GB e 1 MB, respectivamente.

Resolugao 1 - utilizando a propriedade de poténcia Produto de Poténcias de
Mesma Base (*):

Note que 1 MB = 2?° bytes e que 1 GB = 2*° bytes. Por outro lado, utilizando a
propriedade de poténcia (*), temos:

1 GB =270 =210720 = 210.920 — 5109 pp = 1,024 MB.

Portanto, 1 GB = 1.024 MB.

Resolucao 2 - calculando a divisdao entre as quantidades de bytesde 1 GB e

1 MB, respectivamente:

Como 1 MB =1.048.576 B e 1 GB = 1.073.741.824 B, fazendo a divisdo entre as
guantidades de bytes de 1 GB e 1 MB, temos:

1.073.741.824 + 1.048.576 = 1.024.

Ou seja, em 1 GB temos 1.024 MB.

Portanto, 1 GB = 1.024 MB.

c) Analisando a tabela e, utilizando as resoluc¢des dos itens anteriores, defina
uma regra para transformar uma quantidade qualquer de MB para KB e uma
regra, analoga, para transformar uma quantidade qualquer de KB para MB.

Resolucao

Observando as resolucfes dos itens anteriores, percebemos que 1 MB é um
multiplo de 1.024 KB, ou seja, para convertermos uma quantidade qualquer de
MB para KB, basta multiplicar essa quantidade por 1.024 e o resultado ficara
expresso em KB.

Analogamente, podemos estender esse raciocinio (embora o item ndo peca isso)
para convertermos uma quantidade qualquer de GB para MB, basta multiplicar
a quantidade de GB por 1.024 e o resultado estara convertido em MB. A ideia
central da pergunta é que o aluno compreenda quantas vezes 1 KB cabe em 1 MB.
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Esse raciocinio sera utilizado na Atividade de Raio X e nas Atividades
Complementares.

Para convertermos uma quantidade qualquer de KB para MB, utilizaremos a
operacado inversa da explanacao inicial, ou seja, basta dividir a quantidade de
KB por 1.024 que o resultado estara convertido em MB.
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